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Ata da Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 25 (vinte e cinco) de agosto de 2021 (dois mil e 
vinte e um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, 
Mônica Massena Tannos, Romualdo José Wenderoscky, Ísis Félix Bechara Fernandes e 
Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor 
Presidente e após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. 
Após determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida no dia 18 (dezoito) de 
agosto de 2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a leitura, posta em discussão e em 
votação, aprovada por unanimidade de votos. Não havendo pauta para Ordem do dia, o 
Senhor Presidente determinou a leitura das Proposições que constou o seguinte: 
Indicação nº 133/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, Indicação para que 
o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal de Educação em 
conjunto com a Secretaria Municipal de Obras que providenciem a reforma da Escola 
Municipalizada Alfredo Lopes Martins, aproveitando o momento em que a unidade 
escolar não está recebendo alunos devido às aulas presenciais estarem suspensas da por 
causa pandemia do Covid 19. Indicação nº 134/2021 de autoria do Vereador Sávio 
Machado Diniz, Indicação para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da 
Secretária Municipal de Obras, que estude a possibilidade de iluminar toda a localidade 
conhecida como Caixa D’Água, em Trajano de Moraes. Indicação nº 135/2021 de 
autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, Indicação para que o Exmo. Senhor Prefeito 
Municipal, através da Secretária Municipal de Educação em conjunto com a Secretaria 
Municipal de Obras que conclua a reforma da Escola Municipalizada Dr. Elias, 
localizada no 3º distrito de Trajano de Moraes aproveitando o momento em que a 
unidade escolar não está recebendo alunos devido às aulas presenciais estarem 
suspensas da por causa pandemia do Covid 19. Não havendo pauta para Ordem do Dia, 
o senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, 
o que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Romualdo 
José Wenderoscky falou sobre o fato ocorrido em Maria Mendonça, o comerciante Sr. 
Ireno levou três tiros, mesmo não sabendo os motivos são coisas que não podem 
acontecer em nosso município como tem acontecido, no início desse mandato foi 
assinado pelo Presidente um requerimento para a realização de uma reunião com o 
batalhão da polícia militar, então faz um apelo para que fosse realizasse essa reunião 
para que tenhamos mais policiamentos. Falou também sobre a guarda municipal, 
ressaltando a importância da criação de uma secretaria da guarda municipal, para que a 
guarda municipal atuasse mais, principalmente nos distritos. Informou que fez um vídeo 
falando sobre as associações voltada a agricultura, onde sempre trabalhou, que é o 
maior potencial do nosso município, e quanto as cooperativas, devem ser mais 
fiscalizadas, não sabe ao certo se seria de nossa competência, mas sabe que às vezes 
vem alguns recursos para essas cooperativas ou associações, mas não são esclarecidas 
ou prestado contas, e coloca o seu tempo de palavra da tribuna para quem queira dar 
alguma explicação, principalmente nesse sentido. Disse que gostaria que fosse debatido 
aqui alguma coisa que movimentasse o comércio da sede, pois lamenta como está a 
situação atual no comércio, sabe da dificuldade por causa do Covid, mas é triste, e que 
em 2016 chegou a fazer um projeto juntamente com as empresas de ônibus que consistia 
com a contribuição da prefeitura um valor para as empresas por cada horário de ônibus 
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com um preço fixo único das passagens, com isso iria movimentar a sede com os 
moradores dos distritos, onde esses moradores atualmente preferem ir para os 
municípios vizinhos. O Vereador Daniel disse que já foi feito uma reunião do prefeito 
com algumas empresas, e que tem algumas situações pendentes, alguns critérios que 
precisam ser regulamentados primeiro. O Vereador Romualdo perguntou se não poderia 
ser feito licitações onde somente empresas do Município participassem. O Vereador 
David disse que não pode proibir que empresas de fora participem das licitações, mas 
pode criar mecanismos para as empresas do município ser favorecidas, mas não tem a 
certeza dessa informação. Solicitou ainda a disponibilização de uma ambulância para 
Maria Mendonça. Disse também, que na última eleição houve muita fake news que 
dificultou muito o processo eleitoral, poderíamos pensar num projeto de lei para evitar 
esse tipo de coisas. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes comentou que em breve 
várias ruas do município serão asfaltadas, não só na sede como também nos distritos. 
Ressaltou a importância de debates como esse, e que parabeniza a idéia do Vereador 
Romualdo sobre as empresas de ônibus e que um tempo a traz também pensou em algo 
do tipo. Solicitou que fizesse o patrolamento da estrada que dá acesso à comunidade da 
Mãe Rainha. A Vereadora Mônica Massena Tannos fez três indicação verbais, sendo a 
primeira que a Secretaria de Estrada e Rodagem desse uma atenção em Serra das Almas 
na parte das Almas de Baixo, perto do Sr. Montanha, a rua está precisando de reparos, a 
segunda seria o reparo da estrada da Biquinha Santa até a Caixa Dágua, com o 
ensaibramento ou ainda se fizesse o asfalto de pelo menos alguns trechos, e o terceiro 
destinado a CEDAE para que fosse ligado o relógio da rua Zildo Botelho de Oliveiro, 
que está tudo pronto, só falta ligar. O Senhor Presidente informou que já fez um Ofício 
solicitando a CEDAE sobre a ligação desse relógio, porém ainda não obteve resposta. O 
Vereador Daniel Rezende Fagundes agradeceu o Secretário de Estrada e Rodagem que 
iniciou o patrolamento das estradas de Serra das Almas. Agradeceu o Sr. Paulinho 
Diretor do DER que está estará iniciando amanhã a operação tapa buraco do Trevo de 
Serra das Almas até o alto. Solicitou que fosse reformado o calçamento de Ponte Nova, 
principalmente o acesso do Cemitério. Solicitou o retorno do reparo da estrada do Alto 
Macabú, onde na ocasião teve que parar por causo da falta da retroescavadeira, como 
também a estrada que liga Ponte Nova a Trajano, principalmente de Tapera a 
Sodrelândia. Comentou sobre a guarda municipal citada pelo Vereador Romualdo, que 
segundo informações, já está sendo criada a secretaria de segurança, que em breve 
estará vindo para a Câmara. Comentou sobre as questões sobre a internet, que o melhor 
é o respeito, temos que nos reunir para que esta casa tome providência, e que um caso 
em particular está se defendo de uma situação e que se for preciso entrará com um 
processo contra essa pessoa. O Vereador David da Silva Carvalho informou que na 
sessão passada esqueceu de parabenizar o prefeito pelas obras que vem realizando, hoje 
já se percebe algumas ruas que ele vem patrolando para receber o asfalto, como também 
em relação as escolas, que vem reformando e construindo. Parabenizou também um 
cidadão que há muito tempo foi embora de Trajano, que é seu irmão, pois foi 
aniversário dele ontem e está nos Estados Unidos há quase dez anos. Comentou sobre as 
associações citados pelo Vereador Romualdo, que qualquer instituição que recebe 
dinheiro público é passível de fiscalização da Câmara de Trajano de Moraes, caso tenha 
percebido que uma empresa não preste conta de dinheiro subvencionadas pelo 
município é passível de fiscalização pela Câmara. Informou que vai estudar sobre a 
participação de somente empresas do município, mas acredita que no edital possa ter 
restrição de participação de fora do município. Ressaltou que um colega que esteja 
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sendo caluniado, injuriado ou difamado pela internet, com ou sem motivo, irá ter o seu 
apoio para devida fiscalização. Disse que ficou muito chateado em relação da situação 
das postagens relacionada ao Vereador Romualdo, já que o vereador é livre por suas 
opiniões, votos e palavras, o Vereador Romualdo no seu particular conseguiu fazer o 
seu trabalho, conquistou as pessoas, e hoje pode se dizer que o surpreendeu, pois 
chegou aqui e preferiu deixar esse assunto de lado, mas gostaria de deixar registrado 
que irá procurar o subsecretário de transparência como também o prefeito, pois o que 
não precisamos é um embate entre os poderes legislativo e executivo, já que podemos 
caminhar juntos. A Vereadora Ísis Bechara fez três indicações verbais, vai bater na 
mesma tecla novamente que é sobre o retorno do auxílio universitário, outra indicação 
seria em relação a guarda municipal, com a criação de uma nova secretaria, teria que ser 
reformulado o estatuto da guarda municipal, e na época em que foi aprovado o estatuto 
votou a favor, porém com ressalvas, pois estava incompleto; e a outra indicação seria da 
reforma da escola municipal Alfredo Lopes Martins, o Marlon fez a pintura externa no 
muro, mas com a volta as aulas, pelo menos uma pintura interna poderia ser feito; um 
ultima indicação seria sobre o corrimão na escada entre as ruas Augusto Lemgruber e a 
Avenida Castelo Branco, que não pedido dos moradores. Comentou sobre as criticas 
que são feitas pela internet, mas é notório que não pode haver nenhum tipo de 
desrespeito, e quando houver esse tipo de coisa temos que fazer através de duas coisas, 
mostrar trabalho e pelas vias judiciais. O Vereador Sávio Machado Diniz agradeceu o 
Prefeito Rodrigo Viana, ao Secretário de Obras Batista por ter começado a atender uma 
indicação de sua autoria, que é sobre a Rua do Restaurante de Flavinho, que toda vez 
que chove desce lama, e hoje começou iniciou esse serviço. Comentou sobre a criação 
da Secretaria de Segurança e que o comandante da Guarda Municipal será o J. Júnior, 
conhecido por Juninho Brasília, que é policial também e contará com ajuda de outros 
policiais. O Vereador David fez um agradecimento ao Deputado Estadual André Correia 
e ao Governador Claudio Castro por ter cedido o Sub Tenente J. Júnior. Fez uma 
indicação verbal para a colocação de uma base da guarda municipal no Bairro da 
Represa, já que vamos implementar essa secretaria de segurança pública, o que daria 
uma maior segurança à população. Solicitou ainda que o Prefeito ajustasse o valor do 
cartão alimentação, para suprir a diferença ocasionada pelo desconto dos onze por 
cento, para poder fazer essa compensação no cartão alimentação. O Senhor Presidente 
agradeceu as palavras da Vereadora Ísis. Quanto a secretaria de segurança público já foi 
bem explanado dobre o assunto. Sobre o batalhão citado pelo Vereador Romualdo nos 
distritos realmente temos que ver isso aí, vamos tentar marcar uma reunião com o 
batalhão de Nova Friburgo, porque o que aconteceu em Maria Mendonça foi um ato 
muito forte para um município como o nosso. Citou de problemas que houve essa 
semana com a água em Barra dos Passos, conversou com o Prefeito Rodrigo Viana e o 
Secretário de Obras Batista, acredita que no máximo em duas semana terá uma resposta 
para sanar essa problema de água. Parabenizou o Senhor Mazinho, uma pessoa que não 
mede esforços para nada, não tem dia e nem horário, está atrás para poder melhorar, 
Barra dos Passos hoje está com um outro visual. Falou sobre o projeto de lei sugerido 
pelo Vereador Romualdo sobre as fake news pode contar com o seu apoio, pois tudo 
tem limites, não pode alguém ir numa rede social e humilhar um pai de família. Nada 
mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a Sessão. 
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Sala das Sessões, 25 de agosto de 2021. 
 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza - Presidente 

 
 

____________________________________________ 
Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


